

A II

2019年5月15日 星期三
新闻热线:0371-65830000

东方今报

主管主办:河南广播电视台
国内统一刊号:CN41-0092
邮发代号:35-48

因为热爱所以坚持

名 片

医院:商丘市第一人民医院
姓名:张丹
科室:重症监护室
职务:主管护师



□东方今报·猛犸新闻记者
李文学

2007年张丹成为商丘市第一人民医院的一名护士,那一年,对她来说是充满着骄傲的一年。因为,她从小的梦想成真了。她虽然年纪轻轻但现在已是一名有着11年工作经验的

“老护士”了,并且是商丘市第一人民医院培训新入职护士的总带教老师,曾在2016年河南省职业技能竞赛中被授予“河南省技术标兵”等多项荣誉。

“阿姨,有点儿难受,你坚持一下,很快就结束了。”在重症监护室里,张丹正在

为一名重病老人清除气道痰液。躺在床上的老人闭着眼睛,戴着呼吸机,不能说话,意识也有些不清,但从老人的身体反应,张丹知道吸痰让老人感到难受,所以她细心安慰着老人。

在重症监护病房内记者看到,每个病人床前都摆

放各种医疗仪器,有些病人鼻里还插着各种管子。

“在我们这里的病人,大多数都有意识障碍,不能通过说话与护士交流,这给护士的工作带来困难。”据张丹介绍,重症监护室的护士的工作还包括给病人翻身、喝水、喂饭、口腔护理、洗脸等非常日常的事。由于多数病人都插了管、用了呼吸机,因此这些看似很简单的事却需要更多的技巧和细心。

张丹告诉记者,重症监护室跟其他区科室不一样的地方,就是护士需要24小时守在床旁,关注病人的病情变化。因为这些重症病人的病情变化都是一瞬间的事,因此护士对病人病情的监测很重要。

说到重症监护,就不得不说ECMO,名叫“人工心肺”。ECMO突破了传统的生命支持治疗方式,提出“让心肺休息”的新概念,为心肺骤停、心功能极差、急性呼吸衰竭、循环衰竭的患者带来了生的希望,是一个医院的危重症急救水平的

衡量指标。

2018年,张丹经过三个月的学习培训,顺利通过了ECMO护理资格,成为商丘首批掌握这项护理技术的护士。

今年3月15日,商丘市虞城县城的宋女士得了“急性肺炎”,在县城治疗多天病情不见好转,反而越来越重情况危急,宋女士被送到张丹所在的科室后,医生果断采用了ECMO治疗,经过长达16天的治疗,宋女士得到了好转,顺利康复。

张丹告诉记者,因为商丘市第一人民医院是目前商丘市唯一引进ECMO治疗技术的医院,引进时间短,临床经验少,在跟宋女士采用ECMO治疗期间,她生怕会出现意外情况,所以她不分白班还是夜班,每天都待在病房里,在宋女士治疗期间虽然离家不远,但很少回家。经过这次历练,张丹在今后的临床实践中信心倍增。

“我的目标就是多学习多钻研做一名全能护士。”张丹笑着说。

